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Sammeli Juntunen 
kirkkoherra

lista, se ei ole pelkästään sitä. Seurakunnan luottamus-
henkilö palvelee seurakuntaa, joka on olemukseltaan 
hengellinen yhteisö. Se tuo luottamushenkilönä toimi-
miseen aivan omanlaisensa ytimen. Luottamushenki-
lö on loppujen lopuksi vastuussa Jumalalle. Hän saa 
ja hänen tulee pyytää Kristukselta voimia ja viisautta 
luottamustoimensa hoitamiseen.
Kaiken tämän virallisuuden ja hallinnollisuuden kes-
kellä on erityisen lohdullista, että Jumala on rakka-
us. Vaikka hänen evankelisluterilainen kirkkonsa on 
Suomessa korostetun virallisesti hallittu, hän itse ei 
ole mikään sellainen ”virallisten vuorten gorilla”, jos-
ta puhuttiin radion Alivaltiosihteeri-ohjelmassa. Siksi 
kirkkovaltuuston, kirkkoneuvoston ja kappeleiden sekä 
kirkkopiirin johtokunnissa on usein oikein mielenkiin-
toista ja virkistävää olla.
Mutta niinhän seurakunnassa yleensäkin on. Juma-
lan rakkauden kokemiseksi ei tarvitse tulla valituksi 
kirkkovaltuustoon. Kirkkovaltuutettuna oleminen on 
erityinen palvelutehtävä eli ”armolahja”. Mutta niitä 
on paljon muitakin, ja yhtä arvokkaita. 
Tule löytämään omasi!

Savonlinnan seurakunnan verkkosivut uudistuivat
Suomen ev.lut. kirkon seurakuntien sivustojen pohjana toimii niiden tarpeisiin 
räätälöity verkkosivuston julkaisujärjestelmä Lukkari. Vuosien 2026–2027 aika-
na liki 330 seurakuntaa rakentaa uudet verkkosivustonsa WordPress-alustalle.
Lukkari on ollut käytössä jo vuodesta 2014 asti ja sitä käyttävät lähes kaikki Suo-
men seurakunnat. Seurakuntien Lukkari-sivustoilla on parhaimmillaan reilut 
kaksi miljoonaa käyntiä kuukaudessa. Savonlinnan seurakunnan verkkosivuilla 
käyntejä on vuodessa noin 200 000. ”Kyseessä on tiettävästi yksi Suomen suurim-
mista WordPress-hankkeista”, kertoo hankkeen projektipäällikkö Aku Sonninen 
Kirkkohallituksesta. Uudistettavan Lukkarin järjestelmätoimittaja on Poutapilvi 
Web Design.
Uuden julkaisujärjestelmän kehitystyö on tehty yhteistyössä seurakuntien kanssa. 
Savonlinnan seurakunnan tiedotuksen työntekijät ovat olleet mukana Lukkarin 
yhteistyöryhmässä vuodesta 2024 asti ja seurakunnassamme siirryttiin uuteen 
Lukkariin ensimmäisen käyttöönottoryhmän mukana. 
Savonlinnanseurakunta.fi -sivuston ulkoasu muuttui uudistuksen myötä, mutta 
sivujen sisältö on pysynyt samana. Myös valikkorakenteeseen ja hakutoimintoi-
hin on tullut muutoksia. Suosituimmille sivuille pääsee siirtymään nopeasti ja 
helposti etusivulta löytyvien oikopolkujen kautta. 

Valikkorakenteen muutosten takia yksittäisten sivujen osoitteet ovat voineet 
muuttua ja tästä syystä käyttäjän kirjanmerkkeihin tallennetut linkit eivät 
välttämättä toimi uudistuksen jälkeen. Suosituimmille sivuille pääsee nope-
asti etusivun oikopolkujen kautta. 

Sivujen ulkoasu on muuttunut, 
mutta sisältö on pääsääntöisesti 
ennallaan. Sivujen käyttöön 
saa tarvittaessa opastusta 
seurakunnan tiedotuksesta: 
savonlinnan.tiedotus@evl.fi

Ensi syksynä järjestetään taas seurakuntavaalit. Ne 
järjestetään siksi, että seurakunta tarvitsee hyvin hoi-
detun hallinnon. Vaaleilla valittavat kirkkovaltuuston 
jäsenet edustavat seurakuntalaisia ja päättävät asi-
oista, jotka koskevat seurakunnan toimintaa, taloutta 
ja hallintoa. Kunnollinen ja demokraattisesti valittu 
kirkkovaltuusto on aivan olennainen, koska seura-
kunta on paitsi hengellinen yhteisö, myös julkisoikeu-
dellinen organisaatio, jolla on verotusoikeus ja jonka 
toimintaa säätelevän kirkkolain eduskunta hyväksyy. 
Tällaisen organisaation hallinnon on oltava erityisen 
läpinäkyvää ja virallista.
Meidän seurakunnassamme vaaleissa valitaan kirkko-
valtuustoon 33 jäsentä. Kirkkovaltuusto on seurakun-
nan ylin päättävä elin, joka päättää mm. seurakunnan 
talousarviosta, toimintasuunnitelmasta, tilinpäätök-
sestä, kirkollisveron suuruudesta sekä seurakunnan 
virkojen perustamisesta ja lakkauttamisesta. Lisäksi 
kirkkovaltuusto valitsee jäsenet kirkkoneuvostoon, 
joka johtaa käytännön toimintaa.
Vaikka kirkkovaltuutettuna tai muuna seurakunnan 
luottamushenkilönä toimiminen on korostetun viral-

Lähtisitkö ehdolle seurakuntavaaleissa?

Savonlinnan seurakunta ei järjestä Oopperajuhlames-
sua Olavinlinnassa kesällä 2026. Syynä on Olavinlin-
nan tilavuokran nousu. Päätös tehtiin yhdessä Ooppe-
rajuhlien kanssa ja yhteistyön jatkamista tarkastellaan 
uudelleen tulevina vuosina. Oopperajuhlamessu on 
ollut vuosikymmenien ajan yksi Savonlinnan seura-
kunnan suurimmista vuotuisista tapahtumista. Kävi-
jämäärä on kuitenkin laskenut viime vuosina. Vielä 
2010-luvulla messu kokosi lähes 2000 osallistujaa, 
mutta viime vuosina osallistujamäärä on vakiintu-
nut noin 600:aan. 
Oopperajuhlamessun sijaan heinäkuuta ja ooppe-
ra-aikaa juhlistaa Tuomiokirkossa vietettävä Juh-
lamessu sunnuntaina 12.7. Messun toteutuksessa 
ovat mukana Savonlinnan Orkesteri ja Tuomiokirkon 
lauluyhtye. Musiikki tulee olemaan Juhlamessussa 
merkittävässä roolissa. Messun musiikista vastaa 
johtava kanttori Minna Raassina.
Messussa kuullaan mm. Franz Schubertin G-duu-
rimessu solisteille ja Lacrymosa W.A. Mozartin Re-
quiemista. Messun päättää rauhan rukous "Et in 
terra pax" Antonio Vivaldin Gloriasta.

Juhlamessu juhlistaa Savonlinnan kesää ja ooppera-aikaa

Juhlamessu 
Savonlinnan Tuomiokirkossa su 12.7. klo 10

Musiikissa Savonlinnan Orkesteri
 ja  Tuomiokirkon lauluyhtye

Solisteina:
 Minna Malinen, sopraano

Matilda Nikkinen, sopraano
Olli Kossila, tenori 
 Arto Liukko, basso

 Jarkko Pajunen, basso
Liturgia ja saarna Sammeli Juntunen

Messun jälkeen vapaaehtoisten
järjestämät kirkkokahvit

Messu on kuunneltavissa nettiradiosta:
https://slnsrk.radiotaajuus.fi:9019/

tuomiokirkko

Kirkkoherranvirasto, Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna. Puhelinpalvelu ma-pe klo 9–12 p. 015 576 800
Asiakaspalvelu paikan päällä ma, ti ja to klo 9–12 sekä ajanvarauksella ke ja pe klo 9–15 
www.savonlinnanseurakunta.fi   Facebook.com/savonlinnansrk   Instagram: savonlinnanseurakunta



Kerimäen kesä kuluu
remontin merkeissä

Kerimäen kirkon kattoremontti on käynnistynyt. Iso kirkko on poissa käytöstä ke-
säkauden ajan. Kirkolliset toimitukset ja jumalanpalvelukset järjestetään Talvikir-
kossa. Talvikirkkoon kuljetaan remontin ajan Puruvedentien kautta. Talvikirkon 
edessä on pysäköintitilaa rajallisesti ja kappeliseurakunta ohjeistaakin pysäköi-
mään autoja mahdollisuuksien mukaan alaparkkipaikalle. 

Ison Kirkon Kulma kutsuu pistäytymään
Kerimäen kappeliseurakunnan kesätila Ison Kirkon Kulma aukeaa kesäkuussa 
osoitteessa Puruvedentie 57. Avajaisia vietetään sunnuntaina 7.6. ja säännöllinen 
aukiolo alkaa maanantaina 8.6. Kesätila toimii lähetystyön käsityömyymälänä Ta-
pulituvan ollessa suljettuna kirkon remontin vuoksi. Lisäksi tilassa on esillä Keri-
mäen kirkon historiasta ja arkkitehtuurista kertova näyttely. 

Kerimäen kesä 2026
Lomarauhan julistus sunnuntaina 7.6. 

Messut ja kirkolliset toimitukset Talvikirkossa
Messu srk-kodissa su 28.6. klo 10, su 26.7. klo 10, su 30.8. klo 10
Ison Kirkon Kulma 8.6. alkaen ma-pe klo 10–16, Puruvedentie 57

Myynnissä paikallisia käsitöitä ja matkamuistoja lähetystyön hyväksi. 
Maksuvälineenä käyvät sekä kortti että käteinen.

Valtakunnallinen lomarauha julistetaan Kerimäellä su 7.6.
Valtakunnallinen lomarauha julistetaan Kerimäellä jo 18. kertaa osana Savonlin-
nan kesänavausviikonloppua. Ison kirkon remontin vuoksi kirkon portaat ovat 
työmaa-alueella ja tilaisuus siirtyy poikkeuksellisesti muikkupatsaan luokse. 
Lomarauhan julistaa vt. kaupunginjohtaja Ding Ma. 
Ennen lomarauhan julistusta vietetään messua Talvikirkossa klo 10. Liturgina 
toimii aluekappalainen Sanni Rissanen. Musiikista vastaa Henna-Reetta Kes-
kitalo. Tekstinlukijoina messussa ovat Kerimäki-emäntä Maarit Ahlgren ja Ke-
rimäki-isäntä Jesse Härkönen. 
Messun jälkeen on tarjolla Kerimäki-seuran järjestämät kahvit kirkkopuistossa. 
Kahvien aikana on mahdollisuus ostaa arpoja, joiden pääpalkintona on Raila 
Torvisen valmistama keraaminen Kerimäen kirkon miniatyyri. Samana päivänä 
vietetään myös Ison Kirkon Kulman avajaisia.

Valtakunnallinen lomarauhan julistus su 7.6. 
Kerimäen muikkupatsaalla
klo 10 Messu Talvikirkossa

Messun jälkeen Kerimäki-seuran järjestämät kirkkokahvit 
klo 12 Lomarauhan julistus, vt. kaupunginjohtaja Ding Ma

Yhteislaulujen esilaulajana Kerimäen Naislaulajien lauluryhmä
Järj. Kerimäen kappeliseurakunta, Kerimäki-seura ja Pääkanta-säätiö

Kesällä 2025 Valtakunnallisen lomarauhan julisti maakuntajohtaja Heini 
Utunen. Tänä vuonna tapahtuma siirtyy kirkon portailta muikkupatsaalle.

Kerimäen kirkko on remontin ajan sääsuojien peitossa. Kirkolliset toimitukset ja 
jumalanpalvelukset järjestetään Talvikirkossa, jonne pääsee Puruvedentieltä.

Kotitalouksien kiristyvä taloustilanne näkyy diakoniatyössä
Savonlinnan seurakunnan diakoniatyössä on huomattu 
talouden kiristyvä tilanne, yhteiskunnan tukien leik-
kaukset ja suuri työttömyys. 
"Tänä vuonna taloudellisten avustusten piirissä on ol-
lut jo 647 taloutta, kun vuonna 2025 vastaavalla ajalla 
asiakkaita oli 563. Apua tarvitsevien lapsiperheiden 
määrä on myös selkeässä nousussa. Tukea tarvitse-
vatkin tällä hetkellä hyvin erilaisissa elämäntilanteissa 
elävät: perheelliset, pätkätyöläiset ja jo pitkään van-
huuseläkkeellä olleet", kertoo johtava diakonan viran-
haltija Mari Kulmala. 

Yksityisillä lahjoittajilla merkittävä 
rooli avustustyön mahdollistamisessa

Avustusvarojen tilanne näyttää kesän alussa hyvältä 
ja diakoniatyö pystyy vastaamaan kasvavaan taloudel-
liseen hätään. Tästä kuuluu iso kiitos myös diakonia-
työtä erilaisin lahjoituksin tukeville. 
 "Savonlinnan seurakunta on varannut vuodelle 2026 
toimintamäärärahoihin 66 000 € käytettäväksi talou-
dellisiin avustuksiin. Lisäksi saamme huomattavan 
määrän yksityisiä lahjoituksia, mikä on arjessa valta-

va apu. Seurakuntamme pääsi mukaan myös Euroo-
pan sosiaalirahaston Aineellisen avun hankkeeseen, 
jonka kautta tulemme saamaan n. 700 kappaletta 40 
euron arvoisia ruokakortteja syksyn 2025 ja kevään 
2027 välillä."

Taloudellinen avustaminen perustuu aina
diakoniatyön ammattilaisen arvioon tilanteesta 

Diakoniatyö voi myöntää kotitaloudelle vuoden aikana 
kaksi avustusta. Avustuksen suuruus riippuu talou-
den koosta.  Avustuspäätös tehdään henkilökohtaisen 
kohtaamisen perusteella, jonka aikana diakoniatyön 
ammattilaiset arvioivat kokonaistilanteen ja ohjaavat 
hakijan tarvittaessa eteenpäin muun avun piiriin. 
Käytännössä diakonia-avustus on ostokortti tai osto-
osoitus päivittäistavarakauppaan. Avustuksella voi 
hankkia elintarvikkeita, hygieniatuotteita ja päivittäis-
tavaroita. Vaihtoehtoisesti diakoniatyö voi maksaa pie-
nen laskun.
Diakonia-avustus on aina viimesijainen etuus eli yh-
teiskunnan muiden tukien on oltava käytössä ennen-
kuin hakija on oikeutettu avustukseen. 

Diakoniatyö
päivystää kesällä

Diakoniapäivystys   
Savonlinnan seurakuntakeskuksessa

Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna
ti ja to klo 9–12 tai p. 044 555 2579

Diakoniatyöntekijät päivystävät lisäksi seurakunnan 
kaikilla alueilla. Tiedot alueiden päivystysajoista 
seurakuntakeskuksen päivystyksestä. Diakonia-
päivystykseen voi tulla keskustelemaan kuormit-

tavasta elämäntilaanteesta ja avun tarpeesta 
turvallisesti ja luottamuksellisesti.

Juhlamessu juhlistaa Savonlinnan kesää ja ooppera-aikaa



Suomen evankelis-luterilainen kirkko on kesäisin mer-
kittävin 15-vuotiaiden nuorten liikuttaja. Vuosittain yli 
48 000 nuorta osallistuu rippikouluun. Se on noin 72 
prosenttia kaikista 15-vuotiaista. Leirimuotoinen rip-
pikoulu tuo liikkeen luontevaksi osaksi jokaisen osal-
listujan arkea.
Teksti: Kirkon viestintä, Savonlinnan seurakunta

"Rippileireillä liikkuminen ei ole erillinen suoritus, 
vaan se syntyy päivän rytmissä. Ulkoilu, pelit, retket, 
ryhmätoiminta ja siirtymät kerryttävät päivittäin mer-
kittävän määrän fyysistä aktiivisuutta. Leiripäiviin 
sisältyy vähintään puoli tuntia liikuntaa, usein huo-
mattavasti enemmän,” asiantuntija Noora Kähkönen 
Kirkkohallituksesta kertoo.

37 prosenttia 7–15-vuotiaista liikkuu 
suositusten mukaisesti

Kirkon rooli nuorten liikuttajana on merkittävä myös 
siksi, että liikkumattomuus on kasvava haaste. Lasten 
ja nuorten liikuntakäyttäytyminen Suomessa 2024 
-tutkimuksen* mukaan vain 37 prosenttia 7–15-vuo-
tiaista liikkuu suositusten mukaisesti.
Liikkumattomuuden taustalla ovat usein ajan puu-
te, harrastusten korkea hinta ja ohjauksen vähyys. 
Rippikoulu tarjoaa näihin konkreettisen vastauksen: 
kaikille avoin, yhteisöllinen ympäristö, jossa liike kuu-
luu automaattisesti arkeen ilman osaamispaineita”, 
Kähkönen jatkaa.

*www.liikuntaneuvosto.fi/lausunnot-ja-julkaisut/liitu-2024

Liikunta on luonteva osa leirielämää

Nuorisotyö on oivallinen liikuttaja siksi, että sen pii-
rissä liikkuminen kytkeytyy laajemmin nuorten ar-
keen ja yhteisöihin.
“Nuorisotyössä liikkuminen ei ole vain irrallinen tavoi-
te, vaan osa yhdessä olemista. Kesän lukemattomilla 
leirellä ja toiminnoissa liikkuminen syntyy luontevasti 
osana yhteistä tekemistä. Tämä tekee siitä saavutet-
tavaa kaikille nuorille taustasta riippumatta”, sanoo 
Nuorisoala ry:n toiminnanjohtaja Silla Kakkola.

Kirkko on kesän suurin 
15-vuotiaiden liikuttaja

Savonlinnan seurakunnan johtava nuorisotyönoh-
jaaja Riikka Turunen näkee liikunnan merkityksen 
leirityössä joka vuosi.
"Kokemukseni mukaan liikunta lisää rippikoulussa 
yhteisöllisyyttä, sillä se toimii luontevana yhteishen-
gen rakentajana ja madaltaa kynnystä tutustua toisiin 
ilman, että tarvitsee olla hyvä puhumaan.  Kaikki voi-
vat tulla mukaan ilman suorituspaineita, ja samalla 
syntyy tilaa tutustumiselle ja vuorovaikutukselle", 
Riikka Turunen kertoo.
"Pienet liikuntahetket tukevat nuorten kokonaisval-
taista hyvinvointia leirin aikana. Nuoret lähtevät mu-
kaan helpommin, kun ohjaaja osallistuu itse. Liikun-
nan ja  yhdessä tekemisen kautta mahdollistuu luon-
tevia keskusteluja esimerkiksi omista vahvuuksista 
ja opetellaan myös kohtaamaan epäonnistumisia."

Liikunta-agentit edistävät liikkeen 
merkitystä seurakuntien toiminnassa

Riikka Turusella on myös omaa työtehtävää laajem-
pi näkemys liikunnan merkityksestä seurakunnan 
toiminnassa: Turunen on kouluttautunut liikunta-
agentiksi Lasten ja nuorten keskuksen tarjomassa 
koulutuksessa 2018.  
"Seurakunnan liikunta-agentin tehtävänä on tehdä 
näkyväksi seurakunnissa tapahtuvaa liikettä ja lii-
kuntaa sekä innostaa lisäämään liikettä seurakunnan 
toimintaan. Toiminnan tavoitteena on edistää koko-
naisvaltaista kristillistä ihmiskäsitystä, johon liikunta 
oleellisesti liittyy", Turunen kuvailee. 
"Työssäni se näkyy niin, että tarkoitus on tuoda liike 
luontevaksi osaksi seurakunnan arkea – myös rippi-
kouluissa. Liikunta-agentit eivät järjestä pelkästään 
liikuntatuokioita, vaan toimivat ennen kaikkea innos-
tajina ja esimerkkeinä: liike voi syntyä pelistä, yhtei-
sestä ulkoilusta tai vaikkapa ryhmäytymisharjoituk-
sesta. Tarkoitus olisi myös tukea muita työntekijöitä ja 
saada koko työyhteisö hyödyntämään liikuntaa osana 
kaikkea toimintaa ja tuoda uusia ideoita esimerkiksi 
leirien ohjelmaan."

Liikkuva seurakunta on Lasten ja nuorten keskuksen 
toimintamalli, jonka avulla liikettä voidaan seurakun-
nissa lisätä sekä tehdä näkyväksi. Liikunnalla on yhtei-
söllinen ulottuvuus, parhaimmillaan ulkopuolisuutta 
ja syrjäytymistä ehkäisevä vaikutus. Liikunta-agentit 
edistävät liikunnan roolia seurakuntien toiminnassa. 

Kohti
riparikesää
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ELOKUU-
SYYSKUU

-Infot kouluissa
-Ilmoittautuminen alkaa

-Ryhmävalinnat

LOKAKUU
-Ryhmävalintojen 

muutostoiveiden käsittely 
ja lopullisten ryhmien 

muodostaminen

MARRASKUU
-Ryhmät kokoontuvat
ensimmäisen kerran

-Eka opetusmessu

MARRASKUU-
HUHTIKUU

-Vapaavalintaiset
käynnit seurakunnan

tapahtumissa

TAMMIKUU-
HELMIKUU

-Riparikonsertti ja
nuortenilta

-Kesätyöntekijöiden ja 
isosten valinnat

TAMMIKUU JA 
HUHTIKUU

-Messukäynti, urkuopetus
-Lähetys- ja diakoniaillat

-Pääsiäisen ajan 
käynnit
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Rippikouluiässä on tänä vuonna 2011 syntyneiden 
ikäluokka. Rippikoulun käy seurakunnassamme lä-
hes 300 nuorta, joka on noin 83% ikäluokasta. Lei-
rejä järjestetään yhteensä 12. Leireille on hakenut 
yli 40 isosta. Työntekijöitä rippikoulujen järjestä-
misessä on mukana yhteensä 46. Seurakuntauu-
tiset kysyi rippikoululeireille lähtevien tunnelmia 
leirikesän kynnyksellä.

Seurakuntamme 
riparikesä 2026

Eetu Mikkonen
isonen 
Kuinka mones riparikesä sinulla on alkamassa?
Nyt on alkamassa 3. riparikesä isosena.

Mitä valmisteluja aiot tehdä ennen kesää?  
Tykkään kirjoitella hartauspohjia, eli ehkä niitä. Raa-
mattua on aina hyvä lukea ja hartauksissa hyödynnän 
suomalaista runoutta, eli Eino Leinoa tulee luettua.

Mikä on suurin toiveesi tulevalle kesälle?
Toivoisin nuorten kiinnostuvan kristinuskosta enem-
män. Itselleni rippikoulu toi suuren kiinnostuksen 
kristinuskoon, ja jos voin saman innostuksen luoda 
edes yhdelle nuorelle olen onnistunut isosena. Toki 
helteiltäkin voitaisiin välttyä!

Maria Padatsu
kanttori
Kuinka mones riparikesä sinulla on alkamassa?
Minulla alkaa virallisesti 10. riparikesä. Opiskeluai-
kana tein kyllä myös riparihommia, mutta näin vaki-
tuisena on juhlavuosi.

Mitä valmisteluja aiot tehdä ennen kesää?  
Aion osallistua ennakkopäivään ja palautella mieleen 
aiempien kesien onnistuneita suunnitelmia.

Mikä on suurin toiveesi tulevalle kesälle?
Toivon leirille mukavaa yhteishenkeä, aitoja kohtaa-
misia ja uteliasta mieltä jokaiselle.

Oskari Natunen 
kesätyöntekijä
Kuinka mones riparikesä sinulla on alkamassa?
Miulla alkaa nyt 17. leirikesä. Oman rippikoulun 
jälkeen on jääny vaan yksi kesä välistä.

Mitä valmisteluja aiot tehdä ennen kesää?  
Miulla putkahtaa aina vuoden mittaan juttuja vastaan 
joista herää idea, että tätähän vois käyttää leireillä 
jossain muodossa. Niitä laittelen talteen ja joskus ne 
käytetään joskus ei.

Mikä on suurin toiveesi tulevalle kesälle?
Suurin toive kesälle miulla on ilo. Toivon että työyhtei-
sössä ois ilonen tunnelma ja nuoret ois mukana aidol-
la ilolla myös, on aina hauskaa kun ihmiset on ilosia!

Riparikesän kuulumisia voi seura-
ta seurakunnan nuorisotyön Insta-
gram-tilillä, johon työntekijät, 
isoset ja leiriläiset jakavat kuvia 
ja tunnelmia rippikoululeireiltä.

savonlinnanuorisrk

KESÄKUU-
ELOKUU

- Ennakkopäivä,
leiri ja konfirmaatio

TOUKOKUU
- Työntekijätiimit

suunnittelevat leirejä
- Kotiväen päivä 

yhdessä nuorten ja 
kotiväen kanssa



yhteisöjä ja niiden toiminnasta vastaavia työntekijöitä.
"Lähdimme koulutukseen siksi, että yhteisöllisyys on 
vastaus moniin aikamme haasteisiin. Jumalan rakkaus 
ja Jeesuksen seuraaminen tulee todeksi yhteydessä toi-
siin ihmisiin. Se poistaa yksinäisyyttä ja tekee Jumalan 
rakkaudesta näkyvää tässä elämässä", Wiitala kertoo. 
"Yhteisölliseen työotteeseen tarvitaan erilaista ajattelua 
ja erilaisia taitoja kuin mihin perinteinen seurakunta-
työ meitä valmistaa. Näin ollen on tärkeää, että seu-
rakunnan sisällä on ihmisiä, joilla on sekä teoreettista 
että käytännöllistä yhteisön rakentamisen osaamista."   
"Seurakunnassamme on jo nyt paljon yhteisöllisyyttä, 
mutta erityisesti nuoria, nuoria aikuisia tai työikäisiä 
puoleensa vetävää yhteisöllisyyttä on vähemmän. Kou-
lutuksen aikana me myös vedämme oman seurakun-
tamme yhteisöhanketta ja sen tavoitteena on levittää 
yhteisöinnostusta ja osaamista oman seurakunnan si-
sällä. Tämä on prosessi, joka toivottavasti jatkuu koko 
työuran ja myös koko elämän ajan."

Seurakunnan toiminnassa on kyse 
kristittyjen keskinäisestä rakkaudesta

Leena Wiitalan mukaan yhteisövalmennus vie osal-
listujat kirkkomme toiminnan juurille, perusasioiden 
äärelle. "Koulutuksessa mallinnetaan Jeesuksen ja hä-
nen opetuslastensa elämää ja olemista sekä tehdään 
paljon käytännön harjoituksia. Jeesuksen seuraami-
sessa ei ole koskaan ollut kyse niinkään tehtävien te-
kemisestä vaan kristittyjen keskinäisestä yhteydestä 
ja rakkaudesta." 

Savonlinnan seurakunnassa on jo useamman vuoden 
ajan panostettu yhteisöjen kehittämiseen ja tukemi-
seen. Työntekijät ovat saaneet koulutusta yhteisöjen 
rakentamisesta ja työaikaa on varattu erityisesti yh-
teisöjen kanssa toimimiseen. Miksi yhteisöllisyyteen 
panostetaan nyt erityisesti ja uudella tavalla?
"Terveeseen seurakuntaan kuuluu se, että jäsenet tu-
tustuvat toisiinsa, että he kasvavat yhdessä Kristuksen 
tuntemisessa, että jokaisella on jotain annettavaa, että 
yhteisöllä on jokin sen ulkopuolelle suuntautuva yhtei-
nen tehtävä", kuvailee kirkkoherra Sammeli Juntunen 
"Yhteisöt voivat voittaa monia nykyihmisiä painavan 
yksinäisyyden sekä tarjota vastauksen siihen, että mo-
net haluavat tehdä yhdessä jotain hyvää."
"Yhteisövalmentaja pastori Timo Pöyhönen Hengen 
uudistus kirkossamme ry:stä on sanonut mielestäni 
hyvin, että yhteisöllisyys ei ole jotain abstraktia ihanaa, 
joka mahdollisesti leijuu seurakunnan yllä. Yhteisöl-
lisyys vaatii sen, että on joukko ihmisiä, jotka kokevat 
ystävyyttä ja yhteenkuuluvuutta ja joilla on jokin yhtei-
nen tehtävä", kirkkoherra Sammeli Juntunen kuvailee.

Yhteisöllisyyden kehittäminen 
luo uudenlaista toimintaa

Seurakunnassa on aina elänyt vahva vapaaehtoisuu-
den kulttuuri. Yhteisöjen toiminnassa ei Sammeli Jun-
tusen mukaan sinällään olekaan mitään uutta, mutta 
yhteisöjä rakentuu nyt uusien tavoitteiden ja tarpeiden 
ympärille. 

"Seurakunnassamme on aina ollut paljon yhteisöllisyyt-
tä ja vastuunkantoa esimerkiksi kuoroissa ja lähetys-, 
rukous ja raamattupiireissä. Uutta on kuitenkin esi-
merkiksi se, että olemme aloittaneet yhteisöruokailut 
kaikilla seurakunnan alueilla. Myös nuorten aikuisten 
Kajo-niminen ryhmä on uusi aluevaltaus. Lisäksi on 
perustettu uusia jumalanpalveluselämän ryhmiä ja 
talkoita järjestetään aiempaa enemmän seurakunnan 
eri alueilla", Sammeli Juntunen kertoo.  

Seurakunnan toimintakulttuuri on murroksessa
Juntusen mukaan yhteisöjen elinvoimaisuus ja seu-
rakuntalaisten vastuun kasvaminen on osa laajempaa 
kehitystä kirkossamme. "On tärkeää huomata myös se, 
että tulevaisuudessa seurakunnan työntekijämäärä tu-
lee vähenemään. Seurakunnan jäsenten on siksi otet-
tava entistä enemmän vastuuta, jotta seurakunta voi 
toimia. Kansankirkkomme tulevaisuus voi jopa riippua 
pienyhteisöistä. Sen osoittaa se, että Englannin kirkon 
viimevuosina tapahtuneeseen elpymiseen seurakun-
nalliset pienyhteisöt ovat vaikuttaneet hyvin paljon."

Yhteisövalmennus antaa valmiuksia ajatella
seurakunnan toimintaa uudella tavalla

Savonlinnan seurakunnan työntekijät ja vapaaehtoiset 
ovat saaneet valmennusta  ja koulutusta yhteisöjen ra-
kentamisesta jo vuodesta 2023 alkaen. Koulutusta on 
vetänyt pastori Timo Pöyhönen. Johtava pastori Leena 
Wiitala on ollut mukana yhteisövalmennuksessa alusta 
asti ja valmentaa nyt itse seurakunnassamme syntyviä 

Sääminginkadulla sijaitseva Säämingin seurakun-
tatalo muuttuu syksystä 2026 alkaen yhteisötilaksi, 
jossa on tilaa ja aikaa yhteisöjen kokoontumisille 
ja seurakuntalaisten yhdessäololle. 
"Seurakunnan työntekijät havahtuivat yhteisöjen 
toiminnan vilkastuttua siihen, että Savonlinnan 
keskustan alueella ei oikeastaan ole olohuone-
maista tilaa, jossa yhteisöt voisivat rennosti ko-
koontua", kertoo Sammeli Juntunen.  
"Kirkkoneuvosto päätti yhteisötilan perustami-
sesta Säämingin seurakuntataloon tammikuussa 
2026. Kaikki huonekalut löydettiin seurakunnan 
muista tiloista tai varastoista, joten uudistus ei 
maksanut mitään."
Säämingin yhteisötilassa voidaan edelleen järjes-
tää myös pienempiä muistotilaisuuksia niinä lau-
antaipäivinä, jolloin tilassa ei ole muuta toimintaa.
Yhteisen olohuoneen virallisia avajaisia vietetään 
lauantaina 5. syyskuuta. 

Säämingin seurakuntatalosta  tulee kaikkien yhteinen olohuone

Yhteisen olohuoneen avajaiset la 5.9. klo 12–15
Säämingin seurakuntatalo, Sääminginkatu 4, 57100 Savonlinna

Kahvipannu kuumana klo 12–15. Herkkupöytä.
Lapsille askartelunurkka ja kasvomaalausta. Sään salliessa pihapelejä sisäpihalla.

Pop up -kuoro
Tule kokeilemaan kuorolaulua yhdessä kanttori Katariina Kokkosen kanssa. 

Pop up -kuorossa lauletaan yhdessä muutama laulu. 
Karjalanpiirakkakoulu

Vapaaehtoisemme opettavat karjanpiirakoiden rypyttämistä ja paistamista. 
Syödään yhdessä vastapaistettuja piirakoita.

Kajon nuorten raamattupiiri
Kajon nuorten aikuisten ryhmäläiset vetävät raamattupiirin

Saarnatyöpaja
Valmistellaan saarna su 6.9. Levon messuun yhdessä Tiina Granströmin kanssa. 

Liikuttava Raamattu
Anna Muhosen vetämässä tanssityöpajassa yhdistyvät Raamatun sana ja liike.

Ohjelman aikataulu tarkentuu elokuussa. 

Ystävyyttä, yhteenkuuluvuutta ja yhteinen tehtävä:

Yhteisöllisyys on vastaus
moniin aikamme ongelmiin

Savonlinnan seurakunnassa erilaisten vapaaehtoisryhmien rooli on aina ollut merkittävä, mutta nyt yhteisöllisyyteen panostetaan uudella 
tavalla ja uusilla toiminnan alueilla. Yhteisöille perustetaan syksystä  2026 alkaen jopa oma olohuone, Säämingin yhteisötila. 



"Kajon idea oli odotellut pinnan alla jo kauan. Kolme 
vuotta sitten keväällä se nousi pintaan", kappalainen 
Jani Lamberg kertoo. "Pähkäilimme Loisto-Savon-
linnan työntekijöiden Pekka Hautakankaan ja Paula 
Lötjösen kanssa asiaa: nuorille aikuisille pitäisi olla 
paikka ja yhteisö, jossa voi elää uskoaan todeksi saman 
ikäisten ihmisten kanssa. Nopeasti saatiin mukaan nuo-
ria aikuisia. Samaan aikaan Savonlinnan seurakunta 
tarjosi mahdollisuutta osallistua yhteisönrakennus-
koulutukseen. Syksyllä 2023 pidettiin ensimmäinen 
Kajo-ilta. Siitä eteenpäin olemme kokoontuneet joka 
toinen viikko."
Kajolaiset järjestävät erilaisia retkiä, leirejä, peli-iltoja, 
raamattupiirejä ja raamattuopetusiltoja. Lisäksi Ka-
jossa kokoontuu kaksi pienryhmää, joissa tutkitaan 
Raamattua pienemmällä porukalla. 
Jani Lambergin mielestä Kajon toiminnassa on paljon 
samoja piirteitä kuin muussakin toiminnassa, mutta 
se perustuu pitkälti yhteisön jäsenten ihmissuhteiden, 
jopa ystävyyden varaan. "Toinen ero lienee, että osa 
nuorista etsii tietoisesti hengellistä kasvua. Yritämme 
vastata tähän tarpeeseen. Samalla pidämme tärkeänä, 
että tilaa on myös hengelliselle etsinnälle ja hapuilul-
le, luovuudelle, itsensä toteuttamiselle sekä Jumalan 
palvelemiselle", Jani Lamberg pohtii.
"Olemme olemassa siksi, että yritämme olla mukana 
Jumalan työssä täällä maan päällä, erityisesti Savon-
linnan alueella. Tehtävämme on tarjota nuorille aikui-
sille turvallinen paikka, jossa etsiä eväitä hengelliseen 
kasvuun ja etsintään. Tehtävämme nousee arvoista, 
jotka yhteisö on yhdessä tuumaillut." 

"Mulle tärkeetä Kajossa on se, että me voidaan 
tarjota nuorille aikuisille paikka, johon kaikki 
on tervetulleita just sellasina kun ovat. Kajo on 
ennen kaikkea yhteisö, ja sen jäseniä yhdistää 
rakkaus Jumalaa kohtaan ja halu kasvaa us-
kossa. Meitä on monenlaista persoonaa ja tosi 
erilaisista taustoista, ja se on tässä parasta ja 
tärkeää. Meille mahtuu kaikki, ja on tosi tärkee-
tä että ihmiset saa tuntea kuuluvansa joukkoon 
riippumatta siitä mitä ovat tai mistä tulevat."

"Tärkeää itselle on se, että jokainen saa olla mu-
kana sillä tavalla ja niissä illoissa mitkä itselle 
tuntuvat luonnollisilta. Tärkeää on se, että on 
saanut oppia uutta ja päässyt löytämään omia 
lahjoja palvelemisen kautta. Rento kodikas tun-
nelma ja mukavat ihmiset. On saanut kasvaa 
hengellisesti, hyvässä seurassa."

"Kajon toiminnassa minulle on tärkeintä Jeesuk-
seen uskomisessa kasvaminen toisten uskovien 
kanssa. Myös kohtaamiset erilaisten ihmisten 
kanssa heidän taustoistaan ja vakaumuksistaan 
huolimatta ovat olleet arvokkaita. Kajon leirit 
ovat ikimuistoisia tapahtumia, ja siellä on ke-
hittynyt ystävyyssuhteita, jotka todennäköisesti 
tulee kestämään pitkään. Kiteytettynä Kajossa 
on tärkeintä minulle usko, ystävyyssuhteet ja 
laadukas sekä mukava ajanvietto."

Kajon toiminta on kansainvälistä. Yhteisössä 
huomioidaan myös ne, jotka eivät puhu äidin-
kielenään suomea. Yhteisenä kielenä toimii 
englanti. 
Kajo is an international group, and its activi-
ties also take into account those whose na-
tive language is not Finnish. English is used 
as the common language.

"When my friends and I joined Kajo, we were still 
quite new to Finland and Savonlinna, so it quick-
ly became an important place for us. Through 
Kajo, we have been able to learn more about faith 
and Christianity and have meaningful discus-
sions in a welcoming and relaxed atmosphere. 
What I value most is the sense of community 
and belonging. 
I enjoy the discussions, spending time together 
after the evenings…chatting and snacking and 
especially the camps, which are one of my fa-
vorite parts about Kajo. My friends and I always 
look forward to them because they create great 
memories and bring everyone closer together.
For me Kajo is not only learning about faith, but 
also about connection, friendship, support, and 
belonging and just a place where people can be 
themselves."

Kajolaisten kokemuksia: "Mikä minulle on Kajossa tärkeintä?

Säämingin seurakuntatalosta  tulee kaikkien yhteinen olohuone

Kajo on yksi Savonlinnan seurakunnan uusista ja kasvavista yhteisöistä. Toiminnassa on mukana 20–30 eri-ikäistä nuorta 
aikuista. Kajolaiset kokoontuvat noin pari kertaa kuussa. Kajon toiminnan sisältöä ja raameja pohdittiin yhteisörakennus-

koulutuksessa. Nyt kajolaiset ovat löytäneet yhteisöstä paikan, jossa voi elää uskoa todeksi.  

Nuorten aikuisten yhteisö Kajo 
tarjoaa eväitä hengelliseen 

kasvuun ja etsintään

Yhteisen olohuoneen avajaiset la 5.9. klo 12–15
Säämingin seurakuntatalo, Sääminginkatu 4, 57100 Savonlinna

Kahvipannu kuumana klo 12–15. Herkkupöytä.
Lapsille askartelunurkka ja kasvomaalausta. Sään salliessa pihapelejä sisäpihalla.

Pop up -kuoro
Tule kokeilemaan kuorolaulua yhdessä kanttori Katariina Kokkosen kanssa. 

Pop up -kuorossa lauletaan yhdessä muutama laulu. 
Karjalanpiirakkakoulu

Vapaaehtoisemme opettavat karjanpiirakoiden rypyttämistä ja paistamista. 
Syödään yhdessä vastapaistettuja piirakoita.

Kajon nuorten raamattupiiri
Kajon nuorten aikuisten ryhmäläiset vetävät raamattupiirin

Saarnatyöpaja
Valmistellaan saarna su 6.9. Levon messuun yhdessä Tiina Granströmin kanssa. 

Liikuttava Raamattu
Anna Muhosen vetämässä tanssityöpajassa yhdistyvät Raamatun sana ja liike.

Ohjelman aikataulu tarkentuu elokuussa. 

Yhteisöllisyys on vastaus
moniin aikamme ongelmiin

Kajolaisia koolla Säämingin yhteisötilassa. Mukana myös kirkkoherra 
Sammeli Juntunen ja aikuistyön kappalainen Jani Lamberg.



SEURAKUNTAVAALIT 15.11.2026

uskottu
toivottu 
rakastettu

Lähde ehdolle seurakuntavaaleissa!
Vaaleilla valittavat luottamushenkilöt edustavat seurakuntalaisia ja tekevät yhteistyötä seurakunnan 

työntekijöiden kanssa. Luottamushenkilöt päättävät monista tärkeistä asioista, jotka koskevat seurakunnan 
toimintaa, taloutta ja hallintoa. Vaaleissa sinulla on mahdollisuus vaikuttaa. Seurakuntasi tarvitsee 
kaikenikäisiä, eri tavoin ajattelevia seurakuntalaisia ehdokkaiksi, joista luottamushenkilöt valitaan.

Suomen evankelis-luterilaisen kirkon seurakuntavaalit 
järjestetään vuoden 2026 marraskuussa. Noin kolme 
miljoonaa äänioikeutettua pääsee valitsemaan noin 
340 seurakuntaan uusia luottamushenkilöitä nelivuo-
tiskaudelle 2027–2030. Vuoden 2022 vaaleissa luotta-
mushenkilöpaikkoja oli jaossa 7500. Savonlinnan seu-
rakunnassa vaaleissa valitaan 33 jäsentä kirkkovaltuus-
toon. Äänioikeutettuja ovat viimeistään vaalipäivänä 
15.11.2026 16 vuotta täyttävät seurakunnan jäsenet.

Kuka voi olla ehdokas?
Seurakuntavaalit ovat ennen kaikkea paikalliset vaalit, 
jotka tarjoavat seutumme ihmisille mahdollisuuden 
vaikuttaa oman seurakunnan toimintaan ja päätök-
sentekoon. Voit asettua ehdolle jos olet:

Ev.lut. kirkon konfirmoitu jäsen
Täyttänyt 18 vuotta viimeistään 

vaalipäivänä 15.11.2026
Antanut kirjallisen suostumuksen 

ehdokkaaksi asettumisesta
Tunnettu kristillisestä vakaumuksesta

Et ole vajaavaltainen
Kristillisestä vakaumuksesta tunnettu -ilmaisu ker-
too, että kuuluu kirkkoon ja haluaa rakentaa kirkon 

Toukokuussa 2026 kaksi valitsijayhdistystä on 
ilmoittanut asettavansa ehdokkaita vaaleihin.  

Ehdokasasettelu jatkuu 15.9. asti ja kaikki 
valitsijayhdistykset esitellään sivulla 

savonlinnanseurakunta.fi

Yhteinen Avoin Keskusta
Yhteinen Avoin Keskusta toimii niin, että 

seurakunta on läsnäoleva, helposti 
saavutettava yhteisö eri-ikäisille. 

Yhteisöllisyys ja lämpö korostuu kristillisessä 
sanomassa. Vakaata taloudenpitoa vaalitaan. 

Oletko kiinnostunut ehdokkuudesta?
Ota yhteyttä:

Mikko Jantunen p. 0400 654980
mikkoa.jantunen@gmail.com

Elävä seurakunta
Valitsijayhdistys Elävä seurakunta on avoin 

kaikille seurakunnan jäsenille, joille on tärkeää 
että seurakunta hoitaa perustehtäväänsä 

Jumalan sanan ohjeiden mukaisesti. 
Painotamme evankeliovan lähetystyön tärkeyttä, 

diakoniatyötä sekä lasten ja nuorten parissa 
tähtävää työtä. Kappeliseurakunnista ja 

Savonrannan kirkkopiiristä tulee olla edustus 
seurakunnan luottamushenkilöhallinnossa 

ja niiden toimintaedellytyksistä täytyy 
huolehtia. Seurakunnan taloudellisen tilanteen 

muuttuessa on oltava valmius priorisointiin, 
kuitenkin niin, että perustehtävä ei vaarannu.

Lähde rohkeasti mukaan päättämään 
seurakunnan asioista!

Oletko kiinnostunut ehdokkuudesta?
Ota yhteyttä:

Arto Liukko p. 040 556 1984

Valitsijayhdistyksen perustaminen
Ehdokkaita voi asettaa valitsijayhdistys, johon 

kuuluu vähintään 10 seurakunnassa äänioikeutet-
tua jäsentä. Lataa valitsijayhdistyksen perustamis-
ta varten tarvittavat asiakirjat sivulla savonlinnan-
seurakunta.fi. Asiakirjat voi myös noutaa kirkko-

herranvirastosta, Kirkkokatu 17, ma, ti ja 
to klo 9–12 ja ajanvarauksella ke ja pe klo 9–15.

Perustamisasiakirjat on toimitettava 
kirkkoherranvirastoon viimeistään 

15.9.2026 klo 16.
Seurakunta tarjoaa mahdollisuuden maksutto-

maan ehdokaskuvaukseen seurakunta-
keskuksessa (Kirkkokatu 17) 21.–25.9. klo 8–16 

Varaukset: savonlinnan.tiedotus@evl.fi

tulevaisuutta. Vajaavaltaisuus tarkoittaa oikeudel-
lista asemaa, jossa henkilöllä ei ole oikeutta hallita 
omaisuuttaan eikä tehdä sopimuksia tai muita oike-
ustoimia.

Mitä luottamushenkilöt tekevät?
Luottamushenkilöt päättävät monista tärkeistä asi-
oista, jotka koskevat seurakunnan toimintaa, taloutta 
ja hallintoa. He päättävät esimerkiksi:

Seurakunnan kirkollisveroprosentista, 
talousarvioista ja monista muista talousasioista

Rakennushankkeista
Avustuksista

Monista työntekijävalinnoista ja uusista viroista
Seurakunnan toiminnan painotuksista

Seurakunnan tilojen käytöstä
Luottamushenkilöillä on äänioikeus hiippakunnan 
piispanvaalissa ja hiippakuntavaltuustovaalissa. He 
voivat äänestää myös kirkolliskokousvaalissa eli he 
pääsevät valitsemaan päättäjiä kirkon ylimpään päät-
tävään elimeen. Kirkolliskokous päättää esimerkiksi 
kirkon oppiin liittyvistä kysymyksistä ja koko kirkon 
taloudesta.

Vaalien 
aikataulu:

Ehdokasasettelu
päättyy 15.9. klo 16

Ennakkoäänestys
ja kotiäänestys

3.–7.11.

Vaalipäivä
15.11.
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Elämänmenot
Kastetut Vko 12 Viljo Harri Valtteri Herranen 
(Ekoski), Elias Antti Sakari Kattelus (Ekoski), 
Kielo Ilona Marjatta Pitkonen Vko 13 Elsa Kielo 
Kaarina Asikainen, Neela Ellen Elisabeth Molle-
rus, Konsta Onni Eemeli Pöllänen Vko 14 Amé-
lia Suvi-Tuulia Astikainen (Kmäki), Aaron Onni 
Kaasalainen (Ekoski), Oliver Tenho Olavi Lipsa-
nen, Toivo Sakari Rantanen Vko 15 Elmi Ilo Es-
teri Kaija (Rsalmi), Peetu Niko Kristian Kasper 
(Kmäki), Noomi Nelli Vadelma Tienhaara Vko 
16 Iivo Matti Eemil Kokkonen (Pharju), Aleksi 
Nuutti Johannes Ruuska Vko 18 Eemeli Aukus-
ti Ensio Nousiainen (Kmäki), Eemi Alvar Olavi 
Reinikainen (Kmäki), Ilta Aurora Tiihonen Vko 
19 Aava Silja Sofia Airas (Kmäki), Ronja Vivian 
Aurora Huhtanen (Sulk), Eemi Johannes Aleksi 
Huttunen, Linnea Isla Amalia Kautonen (Kmä-
ki), Livius Evald Eemel Kettunen, Jesper Onni 
Alarik Paajanen Kuopion Alavan srk Vko 20 Erik 
Jare Hemming Leskinen, Matilda Salme Justii-
na Leskinen
Avioliittoon aikovat Vko 19 Laura Marianne 
Hannonen ja Leevi Samuli Nykänen
Kuolleet Vko 12 Risto Jaakko Hämäläinen 93v, 
Otto Karttunen 91v, Raija Anneli Loikkanen 84v, 
Sisko Kaarina Hirvonen 83 (Kmäki), Hannu Kalevi 
Rinkinen 72v, Sari Helena Turtiainen 60v Vko 13 
Eeva Marjatta Kunttu 98v, Erkki Johannes Sai-
ranen 92v, Jaakko Juhani Vihmaa 92v, Aini Or-
vokki Leppänen 90v, Ukko Pekka Härkönen 88v 
(Ekoski), Ritva Leena Karjalainen 87v (Kmäki), 
Vesa Taneli Ahokas 87v (Ekoski), Esko Tapio 
Asikainen 86v (Ekoski), Hilja Suomalainen 85v, 
Meeri Siviä Heinimö 82v (Rsalmi), Eino Johannes 
Tuunanen (Pharju) 82v, Martti Olavi Lappalainen 
80v, Kirsti Marjatta Ruuska 78v, Leena Irmeli 
Heiskanen-Kurki 62v Vko 14 Esko Juhani Huis-
konen 82v Vko 15 Martti Siilas Repo 100v, Eero 
Olavi Silvennoinen 98v, Tauno Kalevi Lukkari 87v 
(Kmäki), Heikki Juhani Hartikainen 85v, Kyllikki 
Ikonen 85v, Oiva Kalevi Väisänen 85v (Sulk), Kirs-
ti Eliisa Vasara 84v (Kmäki), Seppo Taneli Tiai-
nen 79v, Esko Kalevi Pesonen 78v (Ekoski), Paula 
Anneli Auvinen 77v, Ilkka Eero Olavi Mustonen 
76v, Jukka Juhani Heinonen 71v (Rsalmi), Päi-
vi Hannele Poutiainen 66v, Jukka Pekka Antero 
Tiainen 61v (Pharju) Vko 16 Aira Irene Wright-
Partanen 97v (Ekoski), Vilho Ilmari Venäläinen 
93v (Ekoski), Pertti Armas Jurva 88v, Terho Kalevi 
Pennanen 88v (Kmäki), Ritva Marjatta Valkama 
83v, Isto Aatos Härkönen 81v (Pharju), Marjatta 
Vento 81v (Pharju), Seppo Toivo Antero Muhonen 
80v, Kari Ilari Pietinen 80v (Ekoski), Hilkka Anne-
li Sironen 79v, Veli Pekka Pesonen 73v (Rsalmi), 
Harri Tapio Turtiainen 63v (Kmäki), Markku Ensio 
Valkama 62v (Kmäki), Tuomas Oskari Norrena 
46v Vko 17 Lahja Inkeri Miettinen 95v, Sisko 
Kaarina Tiilikainen 92v, Aune Tuulikki Tiainen 
91v, Jaakko Tapio Turunen 89v (Rsalmi), Matti 
Oskari Keskinen 85v, Pertti Pellervo Kautonen 
83v, Eila Marketta Björn 81v, Tuula Anneli Hä-
mäläinen 78v (Rsalmi), Matti Kalevi Lappeteläi-
nen 78v (Kmäki), Jukka Tapani Honkanen 67 v 
Helsingin Mikaelin srk (Kmäki) Vko 18 Jaakko 
Pesonen 93v (Ekoski), Tenho Kalervo Parkko 89v, 
Airi Onerva Laitinen 88v, Kalevi Pietari Hatakka 
86v, Veli Veikko Taskinen 83v, Toivo Antero Puus-
tinen 81v (Kmäki), Seija Eeva Kaarina Tynkkynen 
81v (Pharju), Seppo Ensio Honkanen 78v, Kaino 
Tuula Marjatta Toiviainen 77v (Kmäki), Leena 
Inkeri Viljakainen 77v (Rsalmi), Marja-Liisa Sil-
vennoinen 76v Vko 19 Anja Elina Lötjönen 96v, 
Matti Sakari Muhonen 92v, Alli Katrina Nousi-
ainen 91v (Ekoski), Erkki Aatami Mikkonen 89v, 
Senja Inkeri Parviainen 87v, Eero Heiskanen 85v 
(Kmäki), Ritva Sinikka Hirvonen 80v (Pharju), 
Antti Ilmari Kajanne 80v (Kmäki), Taito Antero 
Mikkonen 77v (Sulk), Raisa Linnea Partanen 74v, 
Olavi Ensio Laukkanen 73v (Pharju), Esko Kalevi 
Tynkkynen 73v, Päivi Anneli Räsänen 65v (Kmäki) 
Vko 20 Vaito Ensio Pakarinen 97v (Ekoski), Taimi 
Annikki Karjalainen 96v (Kmäki), Sirkku Mirjam 
Mikkonen 94v, Börje Leonard Lohman 92v, Teuvo 
Ensio Mikkonen 85v, Kaarina Hannele Qvintus 
71v (Sulk), Satu Päivikki Sallinen 69v (Kmäki), 
Nina Kristiina Lehtometsä 49v 

Kirkon keskusteluapu on Suomen evankelis-luterilaisen 
kirkon valtakunnallinen palvelu kaikille, jotka tarvitse-
vat henkistä tai hengellistä tukea: puhelimessa, chatis-
sa ja nettikirjeessä päivystää noin tuhat vapaaehtoista 
yli 60 paikkakunnalla eri puolilla Suomea. Savonlinnan 
seurakunnan vapaaehtoiset päivystäjät tarjoavat kes-
kusteluapua puhelimessa. Kirkon keskusteluapu on 
toiminut valtakunnallisesti yli 60 vuotta. Savonlinnan 
seudulla vapaaehtoiset puhelinpäivystäjät ovat tarjon-
neet keskusteluapua vuodesta 1966 lähtien.

Ihmisen kokoinen tehtävä, 
johon saa kattavan koulutuksen

Savonlinnan vapaaehtoisten päivystäjien ryhmään hae-
taan uusia päivystäjiä. Savonlinnassa vapaaehtoiset 
päivystävät noin yhden illan kuukaudessa ja vastaavat 
puheluihin, joita tulee ympäri Suomea. 
"Vapaaehtoiset keskustelevat luottamuksellisesti ja 
nimettömästi asioista, jotka painavat soittajien mieltä. 

KIRKON 
KESKUSTELUAPU

Puhu! Se auttaa. Kirkon keskusteluavun Palveleva 
puhelin 0400 221 180 on avoinna joka päivä  klo 18–24
Operaattori veloittaa liittymäsopimuksen mukaan pvm/mp.

Uusi päivystäjä saa seurakunnalta tehtävään koulu-
tuksen sekä jatkuvaa työnohjausta ja vertaisryhmän 
tukea. Tulevilta päivystäjiltä toivotaan halukkuutta 
antaa omaa aikaansa toisten ihmisten hyväksi. Teh-
tävä edellyttää sitoutumista vaitiolovelvollisuuteen 
ja tasapainoista elämäntilannetta", Savonlinnan seu-
rakunnan Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja 
Tiina Granström kertoo.
Granström rohkaisee kaikkia kiinnostuneita lähtemään 
mukaan koulutukseen. "Tämä on ihmisen kokoinen 
vapaaehtoistehtävä ja koulutuksen jälkeen voi vielä 
rauhassa harkita, sopiiko tämä tehtävä minulle. Pu-
helinpäivystäjä voi päivystää kotonaan, etäyhteyksien 
avulla tai seurakunnan päivystäjille tarjoamassa puhe-
linpäivystystilassa. Syksyllä 2026 uusille päivystäjille 
tarjotaan mahdollisuus kouluttautua päivystäjäksi 
etäkoulutuksessa", Granström rohkaisee.

 Jos olet kiinnostunut koulutuksesta, ota 
yhteyttä 3.8. mennessä: tiina.granstrom@evl.fi

Työ on mielenkiintoista ja palkitsevaa
"Työ on mielenkiintoista eikä rasita minua psyyk-
kisesti tai ajallisesti. Päivystys kerran kuukaudessa 

on hyvä tahti ja vuoroa pystyy vaihtamaan. 
Yllättävintä on ollut se, kuinka paljon on yksinäi-
siä. Lisäksi yllätyksenä tuli se, miten monenlaisia 
keskusteluja on saanut käydä. Ymmärtää kuinka 

kiitollinen saa olla ihan tavallisesta elämästä.
Puhelinpäivystystä harkitsevalle sanoisin, että työ 

on mielenkiintoista ja palkitsevaa. Oman elämä 
tulisi olla suhteellisen tasapainoista. Päivystäjällä 

olisi hyvä olla elämää takana, ja ehkä myös 
koettelemuksia, joista on selvinnyt.

Menen päivystystilaan n. 30–15 minuuttia ennen 
vuoroni alkamista. Avaan koneen. Otan esiin 

koulutuskansion ja varaan esille myös koulutuk-
sesta saamani rukouskirjan. Käytän myös kotien 
rukouskirjaa. Rukoilen mielessäni, että päivys-
tysvuoro sujuisi hyvin, ja että osaisin kuunnella 

ja vastata ihmisten keskustelutarpeisiin. Yleensä 
puheluita tulee vuoron aikana 3–6. Pyrin jättä-

mään keskustelut sinne päivystyshuoneeseen ja 
en ajattele puheluita enää kotona. Jos tulee huono 

fiilis, voi olla yhteydessä toiminnanohjaajaan."

Päivystyksen jälkeen on olo, 
että on tehnyt jotain merkityksellistä 

"Olen tyytyväinen kun valitsin vapaaehtoistyök-
seni Palvelevan puhelimen päivystyksen. On ollut 
helppo sopeutua päivystäjien yhteisöön, josta saa 

myös vertaistukea. Suosittelen lämpimästi tätä 
vapaaehtoistyötä uusille päivystäjille.

On ollut rikastuttavaa kohdata erilaisia soittajia ja 
tulee itselle hyvä mieli, jos on voinut auttaa 

kuuntelemalla soittajaa.
Valmistaudun päivystykseen yleensä rauhoittu-

malla ja menen noin puoli tuntia ennen toimistolle, 
että jää aikaa keskittyä tuleviin puheluihin.

Soittajia on 4–6 riippuen puhelujen kestosta.
Päivystys on kerran kuussa. Päivystyksen jälkeen 

on olo että on tehnyt jotain merkityksellistä,
 kun on kohdannut erilaisia ihmisiä."

Kirkon keskusteluavun vapaaehtoiset sitoutuvat vaitiolovelvollisuuteen ja anonymiteettiin: 
sekä yhteyden ottaja että vapaaehtoinen päivystäjä ovat palvelussa täysin nimettömiä. Tämä madaltaa 
kynnystä vaikeidenkin asioiden jakamiseen. Soittajista tai heidän asioistaan ei kerätä mitään henkilö-

rekistereitä. Kaksi vapaaehtoista päivystäjää kertoo kokemuksistaan nimettömästi. 
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Vapaaehtoisten kokemuksia  
puhelinpäivystyksestä  Savonlinnassa



Rantasalmen kappeliseurakunta
Aluekappalainen Emiliana Skoog p. 044 776 8037

Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita
Ti 9.6 klo 13 Sanajalan iltapäivä, Kirkkorinteen 
kahvio. Kahvitus alussa.
Su 14.6. klo 10 Konfirmaatiomessu, kirkko
Ke 17.6. klo 13 Eläkeläisten iltapäivä, 
Kirkkorinteen kahvio
Ma 22.6 klo 14 Kehitysvammaisten iltapäivä, 
Harjurinne
Ke 24.6 klo 10 Kuntoutujien päivä, 
Kirkkorinteen kahvio. Ruokailu klo 12.
Su 5.7. klo 10 Osikonmäen luontokirkko, näköala-
torni. Kyläyhdistys laittaa kahvit. Puhallinorkesteri. 
Su 12.7. klo 13 Messu, kirkko. Kirkkokahvit.
Su 26.7. klo 10 Kesävieraiden kirkkopyhä, kirkko. 
Kirkkokahvit.
Su 9.8. klo 13 Messu, kirkko. Kirkkokahvit.

Savonlinnan 
Tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherra Sammeli Juntunen p. 044 776 8016
Messu Tuomiokirkossa su klo 10

Tuomiokirkko avoinna 8.6.–16.8. ma-pe klo 11–19 
ja la-su klo 10–18
Tuomiokirkon toriteltta kauppatorilla heinäkuussa 
joka perjantai klo 9–12 
Aikuisten kesäkerho kesäkuussa joka keskiviikko 
klo 10–12, Pihlajaniemen srk-koti ja heinäkuussa joka 
keskiviikko klo 10–12, Pääskylahden kirkko. Kahvia 
ja pientä purtavaa. Diakoniatyöntekijät tavattavissa.
Kesäillan kirkkohetki joka keskiviikko klo 18, Tuomio-
kirkko. Musiikkia, ruokousta, ehtoollinen. 
Su 7.6. klo 13 Konfirmaatiomessu, kaupunkiripari
Su 7.6. klo 14 Itikkanotkon kesäkirkko
Su 7.6. klo 14 Pihaseurat Asta ja Hemmo Hanhisalon 
kodissa (Haapalantie 183). Kahvit klo 13.30. Mikko Rin-
kinen, Vesa Rasta, Arto Liukko.
Su 7.6. klo 16 Messu Tervastuvan luontokirkossa, Pih-
lajaniementie 705, Savonlinna. Yhteistyössä Olavin Ret-
keilijät. Kirkkokahvit. Luontokirkko sijaitsee mäellä, 
reitti ei ole esteetön.
Ti 9.6. klo 10–12 Talousneuvola, Kelan palvelupiste. 
Keskustele ilman ajanvarausta arjen raha-asioista eri 
alojen asiantuntijoiden kanssa. Maksuton, anonyymi, 
luottamuksellinen.
Ti  9.6 klo 18–20 Perheasiain neuvottelukeskuksen Rak-
kausrastit, Sulosaari. Rasteilla mahdollisuus pysähtyä 
parisuhteen äärelle erilaisten tehtävien kautta kumppa-
nin kanssa. Lähtöpaikka Lettukahvilan takana olevalta 
nuotiopaikalta.
La 13.6. klo 10 Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko. 
Leiri 2 / RS.
Su 14.6. klo 10 Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko. 
Leiri 1.
Su 14.6. klo 15  Luontokirkko, Linnansaari. Laivakulje-
tus Sln:sta klo 11. Kuljetus 15 €, 4–12-vuotiaat 7 €. Ora-
vista 5 €. Kahvi ja makea Linnansaaressa 5,5 € /hlö. Ilm. 
viim. 5.6. ma-pe klo 9-12 p. 015 576 800 / savonlinnan.
kirkkoherranvirasto@evl.fi
Ke 17.6. klo 12 Lähetystilaisuus, Titta Hämäläinen. 
Srk-keskus, Luokka1
La 20.6. klo 10 Juhannuspäivän messu, Tuomiokirkko
Ti 7.7. klo 17 Savonlinnan oppaiden opastettu kierros, 
Talvisalon hautausmaa. Teema: Vahvoja naisia. 
Fri 10.7. at 12 Short Midday Prayer in Savonlinna 
Cathedral
La 11.7. klo 13 Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko. 
Leiri PH 7.
Su 12.7. klo 10 Juhlamessu, Tuomiokirkko. Musiikis-
sa Savonlinnan Orkesteri ja Tuomiokirkon lauluyhtye. 
Kirkkokahvit. Kts. s. 2

Ti 14.7. klo 17 Savonlinnan oppaiden opastettu kierros, 
Talvisalon hautausmaa. Teema: Erikoiset hautamuisto-
merkit. Kesän 2026 uutuuskierros.
La 18.7. klo 10 Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko. 
Leiri 10.
Su 19.7. klo 10 Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko. 
Leiri 9/KM.
Ti 21.7. klo 17 Savonlinnan oppaiden opastettu kierros, 
Talvisalon hautausmaa. Teema: Kauppiaita, upseereita 
ja herrasmiehiä.
Fri 24.7. at 12 Short Midday Prayer in Savonlinna 
Cathedral
Su 26.7. klo 10 Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko. 
Leiri 12.
Ti 28.7. klo 17 Savonlinnan oppaiden opastettu kierros, 
Talvisalon hautausmaa. Teema: Vanhat ortodoksihaudat
Su 2.8. klo 13 Messu Oravin rukoushuoneessa
Su 13.9. klo 15 Uuden elämän iltapäivä, srk-keskus. 
Kirkkojen rauhantyö, Veli-Matti Hynninen. Kahvit 14.30. 
Syksyllä 13.9., 11.10., 22.11.
Pe 18.9. klo 17.30 Kirjallisuusilta, srk-keskus. Teos: 
Anneli Kannon Rottien pyhimys. Syksyllä 18.9., 16.10., 
13.11.

Savonrannan kirkkopiiri
Johtava srk-pastori Henrik Koponen p. 044 776 8052

Jumalanpalvelus su klo 13
La 20.6. klo 13 Juhannuspäivän messu, kirkko. 
Su 21.6. Ei jumalanpalvelusta Savonrannalla
Pe 24.7. klo 10–12 Lähetyksen kesäkahvit Vuokalan 
myllyllä, Lamminniementie 6.  Pientä ohjelmaa.
Su 2.8. klo 13 Jumalanpalvelus, Säimenen mylly
Su 30.8. klo 13 Hautausmaan juhla, kappeli

Sulkavan kappeliseurakunta
Aluekappalainen 

Hanne-Maaria Rentola p. 0400 253 874
Messu Sulkavan kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita
Seurakunnan saunavuorot saunakeskus Lempeässä 
(Alanteentie 3) tiistaisin 23.6.–4.8. klo 17–19. Saunas-
sa ei erikseen naisten ja miesten vuoroja vaan sauno-
minen tapahtuu yhtä aikaa samassa saunassa uima-
puvut päällä. Pesu- ja pukuhuoneet ovat erikseen 
naisille ja miehille.
Mikko Luostarisen näyttely "Decoration" Sulkavan 
kirkossa 30.6.–1.8. ti-la klo 11–17.
Su 31.5. klo 16 Messuhetki, srk-talo. Iltapala.
Su 7.6. klo 10 Messu, Lohikosken kirkko
Ti 9.6. klo 13 Omaishoitajien ja läheisestään huoleh-
tivien kohtaamispaikka, Lähetystuvan nuotiopaikka. 
Toimintakauden päätös.
Ke 10.6. klo 13 Vapaaehtoistyöntekijöiden ja koordi-
naattorien kokoontuminen, Lähetystuvan nuotiopaik-
ka (Vilkaharjuntie 1, Uitonvirran sillan kupeessa). 
Sateella Lähetystuvassa. Ilm. 4.6. mennessä Sirpa 
Hämäläinen, p. 050 466 9832.
La 20.6. klo 10 Juhannuspäivän messu, Sulkavan 
kirkko. Su 21.6. Ei messua Sulkavalla.
Su 28.6. klo 16 Messuhetki, srk-talo
Su 5.7. klo 10 Konfirmaatiomessu, Sulkavan kirkko
Ke 15.7. klo 18 Iltakirkko, Lohikosken kirkko
Su 19.7. klo 10 Kesävieraiden kirkkopyhä, Sulkavan 
kirkko. Kirkkokahvit. Klo 13 Kunniakäynti Sairalan-
mäen hautamuistomerkillä klo 15 Kunniakäynti 
Porilaisten haudalla.
Su 26.7. klo 16 Messuhetki, srk-talo. Iltapala.
Su 2.8. klo 10 Messu, Lohikosken kirkko
Su 30.8. klo 16 Messuhetki, srk-talo. Iltapala.
OVET-valmennus läheistään hoitaville 7.9., 14.9., 
28.9. ja 5.10. klo 9–12 Lähetystuvassa. Valmennus on 
maksuton tarjoiluineen. Max. 10 henkilöä. Ilmoitt. 
28.8. menn.: 040 540 6738/ Anne Borén tai 050 320 
7771/ Mari Nykänen. Järj. Etelä-Savon OmaisOiva, 
Linnala Setlementti/opisto ja Sulkavan kappelisrk

Enonkosken kappeliseurakunta
Aluekappalainen Tero Tyni p. 044 776 8044
Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita

Ti 16.6. klo 13 Kesäkinkerit. Titta Hämäläinen. 
Medialähetys Sanansaattajista terveisiä tuo 
Aada Sihvonen
La 20.6. klo 10 Juhannuspäivän messu, kirkko 
Su 21.6. Ei jumalanpalvelusta Enonkoskella
Ke 24.6. klo 18 Siioninvirsiseurat Vuorikoskentie 
554, 58170 Enonkoski. Rovasti Veli-Matti Hynninen.
Su 28.6. Ei jumalanpalvelusta Enonkoskella
Su 12.7. klo 10 Enonkoskelaisten nuorten 
konfirmaatiomessu, kirkko. 
Su 19.7. Ei jumalanpalvelusta Enonkoskella.
Su 26.7. klo 10 Kotiseutumessu, kirkko. 
Enonkoski-seura. Messun jälkeen kunnianosoitus 
sankarihaudoilla. Juhla, srk-talo.
Ke 12.8. klo 17 Nuotioilta yhdessä kunnan ja 
Maa- ja kotitalousnaiset ry:n kanssa Toivonniemessä, 
Hyypiänniementie 6. Sateen sattuessa srk-talo. 
Su 16.8. Ei jumalanpalvelusta Enonkoskella
Su 23.8. klo 16 Messu Enonkosken luostarissa. 
Ihamaniementie 848. Yhdessä Luostariyhteisön 
kanssa. Ei jumalanpalvelusta Enonkosken kirkossa.

Kerimäen kappeliseurakunta
Aluekappalainen Sanni Rissanen p. 050 540 6112
Messu Talvikirkossa su klo 10 ellei toisin mainita

Naisten saunaillat Tavisalossa (Kesäkodintie 32) 
tiistaisin kesä-heinäkuussa. Klo 17 mahdollisuus 
saunoa, klo 18 ohjelma & nyyttikestit 
Miesten saunaillat Huosion rantasaunalla pe 26.6., 
31.7., 28.8. Alkuhartaus, kahvia ja makkaran paistoa.
Ma 1.6. klo 12 Hartaushetki Pysäkillä, Puruvedentie
To 4.6 klo 10, pe 12.6. klo 12, to 25.6. klo 12 Kesäi-
nen tuokio Pysäkillä
Su 7.6. Lomarauhan julistus: klo 10 Messu Talvikir-
kossa klo 11.15 Kirkkokahvit klo 12 Lomarauhan 
julistus muikkupatsaalla. Kts. s. 3.
La 20.6. klo 10 Juhannuspäivän messu Kallunmäellä, 
Kerimäen entisen kirkon paikalla. Koivumäentie 3.
Su 28.6. klo 10 Messu, srk-koti
To 23.7. klo 17.30 Lähetyksen rantailta, Huosio. 
Klo 17.30 kahvitarjoilu, klo 18 ohjelmaa.
Su 26.7. klo 10 Messu, srk-koti
Su 2.8. klo 13 Lähetyksen kesäseurat Kammosilla, 
Suokonniementie 15, Villala
Su 23.8. klo 13 Loistomessu, Talvikirkko
Su 30.8. klo 10 Messu, srk-koti

Punkaharjun kappeliseurakunta
Aluekappalainen Mika Malinen p. 050 540 6111

Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita
Lähetyksen toripäivät Punkaharjun torilla to 18.6., 
to 2.7., to 16.7., to 30.7. klo 10–12. Vohvelikahvila. 
Myytävänä karjalanpiirakoita ja muita leivonnaisia. 
Karjalanpiirakkatalkoot toripäivää edeltävänä päivänä 
klo 9 alkaen, srk-talo. 
Tied. ja ilm. Annille p. 050 540 6100.
Su 14.6. klo 14 Jumalanpalvelus kirkkorannassa
Su 21.6. klo 10 Messu kirkkorannassa
Su 28.6. klo 10 Kesävieraiden kirkkopyhä, kirkko
Su 12.7. klo 10 Konfirmaatiomessu, kirkko
Su 19.7. klo 16 Messu, kirkko
Ke 12.8. Punkaharjun kappeliseurakunnan alueen 
retki Heinävedelle Valamoon ja Lintulaan (mm. näyt-
tely Rudolf Koivu-Satumainen kuvittaja). Lähtö Pun-
kaharjun srk-talo klo 8, paluu noin klo 20. Hinta 60 € 
(matka, pääsymaksut, lounas, kahdet kahvit). Sitovat 
ilm. viimeistään pe 24.7. Jaanalle arkisin klo 9–11. 
puh. 050 3100193. Vetäjinä Jaana Ja Jorma.
Su 16.8. klo 16 Luomakunnan sunnuntain messu-
Kirkkorannassa. Huonolla säällä kirkossa.

Kesän tapahtumat
Kaikki tapahtumat: savonlinnanseurakunta.fi

Linnansaaren luontokirkko su 14.6.

Kesäteatteriretki Oronmyllylle su 9.8.

Kesätapahtumia Enonkosken luostarissa
Ke 3.6.,10.6.,17.6. klo 18 Kesäillan ehtoollinen 
La 6.6. ja 27.6. klo 16–18 Avoimet ovet ja Kesäillan rukoushetki klo 18
Su 21.6. klo 13 Juhannussunnuntain messu. Kirkkokahvit, vap.eht. maksu.
To 25.6. klo 10–14.30 Saunaseminaari Löylyn pyhyys ja saunan terveyshyödyt, 
tietokirjailija Heikki K. Lyytinen. Hinta 40 € sisältää ruokailun. 
Pe 26.6. klo 10–16 Hiljaisuuden päivä, pastori Hannamaria Yliraudanjoki. 
Hinta 30 € sisältää ruokailun. 
To 16.7. klo 13 Arkimessu. Messun jälkeen musiikkituokio, Lauluryhmä 
Tuulentupa. Kirkkokahvit vap.eht. maksu.
17.7. klo 15–19.7. klo 14 Kesäretriitti Siunauksen siivin, pastori Petri Tikka. 
Osallistumismaksu 180 € sisältää majoituksen ja ruokailut. 
Su 23.8. klo 16 Messu Enonkosken kappelisrk:n kanssa. Kirkkokahvit. Vap.eht.  
maksu.
Ke 30.8. klo 13–14 Yhteislaulutilaisuus 'Valoa ikkunassa' Maija Keskinen. Vap.eht. 
kahvimaksu luostarin hyväksi.
Lisätiedot ja ilmoittautuminen www.luostariyhteiso.fi

Konsertit
takakannessa



Linnansaaren luontokirkko su 14.6.
Kesäinen Luontokirkko Linnansaaressa kutsuu laivamatkalle halki Saimaan saa-
riston. Luontokirkkoa vietetään luonnon helmassa, Sammakkoniemessä. Liturgina 
Kaisa Oittinen ja kanttorina Katariina Kokkonen 

klo 11 Laiva lähtee Savonlinnan matkustajasatamasta
klo 13.30 Laiva saapuu Oraviin

klo 14 Laiva lähtee Oravista Linnansaareen
klo 15–16 Luontokirkko Sammakkoniemessä, kahvitarjoilu

klo 16.30 Laiva lähtee Linnansaaresta
klo 17.15 Laiva saapuu Oraviin

klo 20 Laiva saapuu Savonlinnaan
Hinta: Kuljetus Savonlinnasta 15 €/hlö (lapset 4–12 v 7 €)

Kuljetus Oravista 5 €/hlö. Kahvit ja makia Linnansaaressa 5,50 €/hlö
Ilmoittaudu viim. pe 5.6. 

ma-pe klo 9–12 p. 015 576 800/ savonlinnan.kirkkoherranvirasto@evl.fi kuva: Marjatta Kosonen

Mikko Luostarisen näyttely Sulkavan kirkossa 30.6.–1.8.
Decoration nimeä kantava näyttelysarja on eri suuntiin haarautuva kokonaisuus, 
jossa yhdistyy kuvataiteen lisäksi mm. sisustuksen sekä lavastuksen kaltaisten 
visuaalisten toimialojen vaikutteita.
"Teosteni kautta pohdin perinteisen "koriste ja "taide" jaottelun häilyvää rajaa, sekä 
sitä miten kuvaa luetaan eri tavoin riippuen sen käyttötarkoituksesta, materiaa-
lisuudesta ja esitystavasta. Mitä tapahtuu, kun kuva on printattu valotauluun tai 
laitetu lavasteen omaisesti kiskoista roikkumaan?", Mikko Luostarinen kertoo.
Erilaisiin muotoihin leikatut valotaulut sekä niiden päälle läpikuultavalle kalvolle 
tulostetut teokset toimivat ikään kuin valomainoksen tavoin. Niiden sisältä hohkava 
valo imitoi myös tietokoneen näyttöä, jolta digitaalisia kuvia on totuttu katsomaan.

Sulkavan kirkko on avoinna 30.6.–1.8. ti-la klo 11–17.
Näyttelyn järjestävät Sulkavan kappeliseurakunta ja Sulkavan kunta. 

Taiteilijan työskentelyä on tukenut Suomen Kulttuurirahasto.

Kesäteatteriretki Oronmyllylle su 9.8.
Oronmyllyn kesäteatterin tämän kesän näytelmä on Risti ja linkkuveitsi -klassikko-
kertomuksen uunituore sovitus. Dramatisointi vie matkalle New Yorkin kaduille, 
keskelle nuorten jengien, rikollisuuden ja riippuvuuden varjostamaa maailmaa. Risti 
ja linkkuveitsi on koskettava kertomus toivosta siellä, missä sitä on vaikeinta nähdä.
Näytelmä perustuu David Wilkersonin tositarinaan. Tarina muistuttaa, että yksi-
kin kohtaaminen voi muuttaa elämän suunnan, ja että jokaisella ihmisellä on arvo, 
silloinkin kun elämä on ajautunut pimeimpiin varjoihin. Samalla tarina kantaa 
hengellistä sanomaa: pysyvä toivo ei synny vain olosuhteiden muutoksesta, vaan 
siitä, että ihminen tulee nähdyksi, kohdatuksi ja rakastetuksi Jumalan rakkaudella. 
Retken hinta 50 € (maksu vain käteisellä), sis. bussikuljetus, kahvit matkalla, pää-
sylippu ja väliaikakahvit. Bussin reitti: Kerimäki klo 10.50, Enonkoski klo 11.25, 
Savonlinna klo 12, Punkaharju klo 12.45.

Ilmoittaudu viim.  27.7. ma-pe klo 9–12 p. 015 576 800

Kesätapahtumia Enonkosken luostarissa
Ke 3.6.,10.6.,17.6. klo 18 Kesäillan ehtoollinen 
La 6.6. ja 27.6. klo 16–18 Avoimet ovet ja Kesäillan rukoushetki klo 18
Su 21.6. klo 13 Juhannussunnuntain messu. Kirkkokahvit, vap.eht. maksu.
To 25.6. klo 10–14.30 Saunaseminaari Löylyn pyhyys ja saunan terveyshyödyt, 
tietokirjailija Heikki K. Lyytinen. Hinta 40 € sisältää ruokailun. 
Pe 26.6. klo 10–16 Hiljaisuuden päivä, pastori Hannamaria Yliraudanjoki. 
Hinta 30 € sisältää ruokailun. 
To 16.7. klo 13 Arkimessu. Messun jälkeen musiikkituokio, Lauluryhmä 
Tuulentupa. Kirkkokahvit vap.eht. maksu.
17.7. klo 15–19.7. klo 14 Kesäretriitti Siunauksen siivin, pastori Petri Tikka. 
Osallistumismaksu 180 € sisältää majoituksen ja ruokailut. 
Su 23.8. klo 16 Messu Enonkosken kappelisrk:n kanssa. Kirkkokahvit. Vap.eht.  
maksu.
Ke 30.8. klo 13–14 Yhteislaulutilaisuus 'Valoa ikkunassa' Maija Keskinen. Vap.eht. 
kahvimaksu luostarin hyväksi.
Lisätiedot ja ilmoittautuminen www.luostariyhteiso.fi

Enonkosken luostari. Osoite: Ihamaniementie 848, 58180 Ihamaniemi

Menovinkkejä
Kaikki tapahtumat: savonlinnanseurakunta.fi

kuva: Petri Auvinen



Savonlinnan 
Tuomiokirkkoseurakunta

Ke 3.6. klo 12 I Kesäpäivän konsertti, Tuomiokirkko: 
Jorma Marjokorpi, piano. Vapaa pääsy, 
kesto n. 35 min.
Ke 10.6. klo 12 II Kesäpäivän konsertti, 
Tuomiokirkko: Huiluorkesteri Visseli. 
Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.
Ke 17.6. klo 12 III Kesäpäivän konsertti, 
Tuomiokirkko: Puhallinorkesteri Saimaa. 
Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.
Ti 23.6. klo 18 Itkupilli - surullisia mutta taivaallisen 
kauniita lauluja sekä soitteita menneisyydestä, Talvi-
salon kappeli. Pia Rask, laulu ja urkuharmoni, 
Minna Siitonen, laulu ja harmonikka ja Eero Turkka, 
laulu ja tambura.
Ke 24.6. klo 12 IV Kesäpäivän konsertti, 
Tuomiokirkko: Tiia Jaatinen, Lotta Kämäräinen, laulu, 
Ilkka Vesioja, piano. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.
Ke 1.7. klo 12 V Kesäpäivän konsertti, Tuomiokirk-
ko: Janette Hämäläinen, sopraano, Josefiina Hätinen, 
piano. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.
Ke 8.7. klo 12 VI Kesäpäivän konsertti, Tuomiokirk-
ko: Katja Inkala, alttoviulu, Katri Susitaival, viola da 
gamba, Mimosa Korhonen, alttoviulu, Melissa Korho-
nen, viulu ja laulu. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.
Su 12.7. klo 10 Juhlamessu, Tuomiokirkko. Musiikis-
sa Savonlinnan Orkesteri ja Tuomiokirkon lauluyhtye. 
Messun jälkeen kirkkokahvit.
Ke 15.7. klo 12 VII Kesäpäivän konsertti, Tuomio-
kirkko: Savonlinna-kvartetti. Vapaa pääsy, 
kesto n. 35 min.
Ke 22.7. klo 12 VIII Kesäpäivän konsertti, Tuomio-
kirkko: Cantor-seura ry. Noora Hultin sopraano, Cat-
harina Lindroos sopraano, Hannu Leskinen, baritoni, 
Jarmo Eerikäinen, piano. Vapaa pääsy, kesto 35 min.
Ke 22.7. klo 16 Kamarimusiikin helmiä - Kauko Sor-
josen säätiön nimikkokonsertti, Tuomiokirkko. Ralf 
Gothóni 80 vuotta -juhlakonsertti. Ralf Gothóni, pia-
no, Mark Gothóni, viulu, alttoviulu, Ana Chumachen-
co, viulu, Mi-kyung Lee, viulu, Yuko Miyagawa sello, 
Marko Ylönen sello. Liput: 45/40/15 € ennakkoon Net-
tilippu.fi ja ovelta puoli tuntia ennen

Ti 28.7. klo 16 Shanghain konservatorion kamari-
orkesteri, Tuomiokirkko. Johtaa Ralf Gothóni, järj. 
Savonlinnan Musiikkiakatemia Käsiohjelmamaksu 
(vapaa summa).
Ke 29.7. klo 12 IX Kesäpäivän konsertti, 
Tuomiokirkko: Minna Raassina ja Raimo Paaso, 
laulu ja piano. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.
Ke 5.8. klo 12 X Kesäpäivän konsertti, Tuomiokirkko. 
Minna Malinen, urut. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

Savonrannan kirkkopiiri
Ti 30.6. klo 18 Kesänkonsertti: Mäenpää perhe esiin-
tyy pianistin kanssa. Vapaa pääsy, ei ohjelmamaksua.
Ti 7.7. klo 18 Kesäkonsertti: Elina ja Jyrki Haatainen, 
kirkko. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.
Ti 14.7. klo 18 Kesäkonsertti: Savonlinna kvartetti, 
kirkko. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.
Ti 21.7. klo 18 Kesäkonsertti: Kesäistä klassista 
musiikkia, kirkko. Tiia Jaatinen, laulu ja Henna-
Reetta Keskitalo, piano. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.
Ti 28.7. klo 18 Kesäkonsertti: Nocturne - rakastettuja 
lauluja, kirkko. Minna Raassina ja Raimo Paaso, 
laulu, piano ja harmonikka
Ti 9.8. klo 18 Kesäkonsertti: Veljekset Löytty, kirkko. 
Akustiset kitarat, banjo, huuliharppu ja basso.
Kaikki veljekset laulavat. Lipunmyynti.

Sulkavan kappeliseurakunta
Su 5.7. klo 17 Eino Grön, Lohikosken kirkko. 
Lipunmyynti. Järj. Lohikosken Kisa-Veikot ry
Pe 17.7. klo 17 Nocturne - Rakastettuja suomalaisia 
lauluja - Minna Raassina ja Raimo Paaso, laulu, piano 
ja harmonikka, Sulkavan kirkko. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.

Virsimaraton
Kanttori Katariina Kokkosen Virsimaratonilla veisa-
taan virsikirja kannesta kanteen. Kesällä vuorossa 
maratonin osuudet 7–10.
Ke 10.6. klo 15–18 Kerimäen srk-koti
Ke 1.7. klo 14–17 Huosion maja, Ukonmurrontie 
Ke 5.8. klo 14–17 Enonkosken srk-talo
Su 6.9. n. klo 12.30–15.30 Sulkavan srk-talo

Enonkosken kappeliseurakunta
Su 7.6. klo 13 Pihla Perämäen konsertti, srk-talo. 
Enonkosken musiikkiyhdistys.
La 27.6. klo 18 Suomen suvi: Diandra ja Iloinen 
Lapsikuoro, kirkko. Liput 45 €: www.tiketti.fi
Järjestää Jäälinna ry.
Ma 6.7. klo 13 Eino Leinon päivän konsertti, kirkko. 
ESMO Ry:n artistit Päivi Pylvänäinen, Joonas Orrain 
ja Jussi Luttinen. Kahvitus srk-talo. Enonkosken 
musiikkiyhdistys ry.
Ke 29.7. klo 18 Korkealta ja eteerisesti - kontratenori 
tunnelmoi, kirkko. Armaan Madar ja Pia Rask.

Kerimäen kappeliseurakunta
Ke 8.7. klo 16.30 Ulkoilmakonsertti lapsiperheil-
le, Kerimäen srk-kodin piha-alue. Konsertti piknikin 
merkeissä pihalla, oma piknikpeitto ja eväitä mukaan. 
Energistä ja leikittävää musiikkia esittävä Pienlähetti-
läs-yhtye esiintyy klo 17, kesto n. 45 min.

Punkaharjun kappeliseurakunta
Su 7.6. klo 14 Revon perheen kesäkonsertti, srk-talo. 
Musiikkia kolmen sukupolven voimin. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 € diakoniatyön hyväksi. Kahvitarjoilu. 
To 2.7. klo 12.30 I Lomasävel, srk-talo. 
Tuomas-kvartetti.
To 9.7. klo 12.30 II Lomasävel, kirkko. Katja Inkala. 
To 16.7. klo 12.30 III Lomasävel, kirkko. "Älä elämää 
pelkää". Minna Raassina ja Raimo Paaso, laulu ja piano
To 23.7. klo 12.30 IV Lomasävel, kirkko. 
Iidamaria ja Hannes Mäenpää, Matilda Nikkinen.
To 30.7. klo 12.30 V Lomasävel, kirkko

Rantasalmen kappeliseurakunta
Pe 31.7. klo 18 Tuusmäen gospel. Afrikan tähden ilta. 
Vapaa pääsy. Väliajalla kahvit. Yhteist. Kappelisrk, 
Tuusmäen Kyläyhdistys ry.
Su 2.8. klo 17 Joroisten Musiikkipäivien päätöskon-
sertti, kirkko. Fauré: Requiem. Päivi Pylvänäinen, sop-
raano, Joonas Orrain, baritoni. Matti Makkonen, mu-
siikinjohto ja sello. Susanna Mieskonen-Makkonen, 
viulu. Samuli Takkula, urut ja piano. Etelä-Savon Maa-
kuntakuoro. Liput 19–38 €: joroinenmusicfestival.fi

Kesän konsertit
Kaikki tapahtumat: savonlinnanseurakunta.fi

PuistoPopparit
Sään mukainen vaatetus ja omat eväät mukaan. Tarjolla kahvia, mehua ja popcornia!

Rantasalmi leikkipuisto ma 1.6. ja 8.6. klo 9.30–11.30. Sadesäällä Kirkkorinteellä.
Miekkoniemi Vetehisenkadun leikkipaikka ti 2.6. ja 9.6. klo 9.30–12

Savonlinnan keskusta Pikku Kakkosen leikkipuisto ke 3.6. ja 10.6. klo 9.30–12 
Pihlajaniemi Kalastajakylän leikkipuisto to 4.6. klo 9.30–12

Sulkava Alinanniemen leikkipuisto to 4.6. klo 9.30–11.30. Sadesäällä srk-talolla.
Kerimäki Kirkkorannan liikuntapuisto to 4.6. ja 11.6. klo 10–11.30

Enonkoski Laiduntien leikkipuisto pe 5.6. klo 10–11.30
Kellarpelto Everlahden leikkipaikka to 11.6. klo 9.30–12

Heikinpohjan uimaranta ti 16.6. klo 9.30–12
Karkulahden uimaranta Nätki ke 17.6. klo 9.30–12

Ulkoilmakonsertti perheille ke 8.7. klo 16.30
Kerimäen srk-kodin piha-alue. Konsertti piknikin merkeissä pihalla, oma piknik-
peitto ja eväitä mukaan. Energistä ja leikittävää musiikkia esittävä Pienlähettiläs-

yhtye esiintyy klo 17, kesto n. 45 min.

Perheiden kesäpäivät ja -retket
Kerimäki Tavisalo kesäpäivä perheille ti 2.6. ja ti 9.6. klo 10–13. Yhteistä tekemistä, 

saunomista ja uimista. Tarjolla välipalaa. Ei ennakkoilmoittautumista
Sulkava to 11.6. klo 9.30–11.30 maatilaretki lapsiperheille (omin kyydein). 

Iijoen luomutila. Tarjoilua. Lisätiedot Hanna p.0400 475132.
Punkaharjun srk-talo kesäpäivä perheille ti 16.6. klo 9.30–12. Yhteistä tekemistä, 

ruokatarjoilu. Ilm. 10.6. menn. Merja 050 310 0195 / merja.hacklin@evl.fi 
(aikuisten ja lasten lukumäärä, lasten ikä, erityisruokavalio).

Enonkoski ti 30.6. Perheretki Leikitään Pikku Kakkosta -konserttiin Ruokolahdelle, 
ensisijaisesti enonkoskelaisille. Lähtö klo 12.30 Enonkosken kirkon pihasta. 

Matkalla ruokailu. Konsertti klo 17. Paluu n. klo 20.30. 
Ilmoitt: su 14.6. menn. savonlinnanseurakunta.fi/lastenkesatoiminta

Lisätiedot Maiju Herttuainen, p. 044 4580 532.

Kesäkerho 3-6 vuotiaille 
Sulkava Lohilahti (Leppis/Lohirannantie 6) pe 5.6. ja 12.6. klo 9-11. 

Lisätiedot Hanna p.0400 475132. 

Lasten ja perheiden kesäpuuhia 
Seuraa myös: 

www.savonlinnanseurakunta.fi/
lastenkesatoiminta

Syksyn 2026 päiväkerhoihin ja koululaisten iltapäiväkerhoon (Säämingin srk-talo) hakemisesta 
voi olla yhteydessä Marja Mustoseen marja.mustonen@evl.fi 1.–30.6. ja 1.8. eteenpäin

Seurakuntauutiset ilmestyy 2026: la 21.3., la 30.5., la 17.10., la 28.11.  Palaute: savonlinnan.tiedotus@evl.fi 
www.savonlinnanseurakunta.fi   Facebook.com/savonlinnansrk   Instagram: savonlinnanseurakunta

SAVONLINNAN 
SEURAKUNTA


